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 ، فنحصل على نتائج التقدير: OKنضغط على  ▪

 

 

 

 

 

 

 

  eq01 مثلا نسميه بـ:  مناسب،اسم    حددون  Name، نختار من شريط الخيارات  نتائج التقديرلحفظ   -

 اءات سابقا. ر كما تم شرح هذه الاج

  :اقسام 03 من خلال هذه المخرجات لدينا -

 أسطر:  06أي الجزء العلوي الذي يمثل المعلومات العامة ويتكون من  في الجزء الأول: -

 Yوهنا هو:  Dependent Variable: اسم المتغير التابع 1السطر  •

 Least squares: طريقة التقدير المستخدمة، هنا في المثال هي:  2السطر  •

 : يمثل تاريخ وزمن التقدير.3السطر  •

 .2020الى سنة  2001، الذي هو من سنة : مدى العينة المستخدم في التقدير4السطر  •

 غير التقدير، لاجل طرق  عدة يوجد
 خطي نموذج هو المقدر النموذج ان

 طريقة نستعمل فاننا بسيط،
 الاعتيادية الصغرى  المربعات

 القسم او الجزء الاول 

 الثاني الجزء

 الثالث الجزء

تقدیر معادلة الاستھلاك مع شرح النتائج المتحصل علیھا
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20n،  : عدد العينة الداخلة في عملية التقدير5السطر  • = 

: عدد العينة المستبعدة )هنا في هذا المثال لايوجد هذا السطر بسبب عدم وجود عينات  6السطر   •

 سوف تظهر في هذا السطر(.  NA، فمثلا لو كانت لدينا قيم مفقودة  مستبعدة

وتظهر    المتعلقة بتقدير معاملات الانحدارأي الجزء الوسطي الذي يمثل المعلومات    :الثانيفي الجزء   -

 :اعمدة 05من على شكل تقرير مكون  

 Xوالمتغير المستقل  Cيحدد كل متغير، في هذا المثال نجد الثابت : 1 العمود •

ˆ، حيث:  قيم المعاملات المقدرةهو ل:  2  العمود • ˆ0.822890, 1.471809a c= ، وهذا الميل هو موجبا،  =

وحدة، أي العلاقة بين   0.822890بـ:  Yتؤدي الى الزيادة في المتغير    Xأي الزيادة بوحدة واحدة في المتغير  

 . والذي يتوافق مع النظرية الاقتصادية هي علاقة طردية Yومتغير الاستهلاك  Xمتغير الدخل 

 ، حيث:Cوالثابت   Xللمتغير المستقل  قيم الانحراف المعياري ب هذا العمود هو خاص: 3العمود  •

( ) ( )0.018673, 0.463538a x c cSe Se = = = 

  ، حيث:Student ،t-Statistic م احصائية: يمثل قي4العمود  •

0.822890 1.471809
t 44.06884, t 3.175166

0.018673 0.463538
x c= = = = 

0.05  بأن:نلاحظ  
2 2

0.025,18, ,(20 2)
t =44.06884 t 2.101t t tx t T kab  − −

= = وكذلك:==  ،t 2.101c
 ،  

ˆالمقدرتينتين  مفان المعلوبالتالي   ˆ,a cتانمعنوي  ما معلمتانه  Significantمع    ، أي ذات دلالة احصائية

 تمثل عدد المعالم المقدرة.  k: العلم ان

 ، حيث:Cوالثابت  Xللمتغير المستقل : يمثل القيم الاحتمالية 5العمود  •

( ) 0.0000, ( ) 0.0052Prob x Prob c= = 

المثال نجدها ان   القيم الاحتمالية تستعمل كذلك للحكم على معنوية المعالم المقدرة، وفي هذا  هذه 

مع   إحصائي تتوافق  أي:  Studentة  قيم   ،( ) 0.0000 5%, ( ) 0.0052 5%Prob x Prob c=  =  ،

ˆتين المقدرتينموبالتالي فان المعل ˆ,a cتان.معنوي ما معلمتانه 

 تأتي بواسطة: )مثلا الثابت(  Probالاحتمالية ملاحظة: هذه القيم 

( ) ( )

( )

(18) (18)

(18)

3.175166 3.175166

2 3.175166

0.0052

p value P t P t

P t

− = + −

= −

=

 

 ونستطيع التأكد من هذه النتيجة باستخدام الامر التالي في نافذة الاوامر: 
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Scalar p= 2*@ctdist(-3.175166, 18) 

)الاحتمالية   دالة توزيع القيمة )v, xctdist(حيث تحسب الدالة   )( )vP t x 

 

 

 

 

 

 

 

 في الجزء الثالث: أي الجزء السفلي والذي يمثل إحصاءات موجزة والتي تدرس المشاكل القياسية:  -

قيس القوة التفسيرية بين المتغير المستقل  ي  ذي وهي تمثل معامل التحديد ال  2R  :squard-Rقيمة   •

ستعمل  يوالمتغير التابع، اي التغير الحاصل في المتغير التابع نتيجة التغير في المتغير المستقل، كما  

2  ، حيث:فقط في النموذج الخطي البسيط 0.99R  Yيفسر الاستهلاك    Xأي ان متغير الدخل    ،=

 . %99بنسبة 

2rيمثل الجذر التربيعي لمعامل التحديد:نستطيع استنتاج معامل الارتباط الذي   R=   او عن

:  نتحصل على ، حيث EViewsفي نافذة الأوامر لـ     Scalar r_xy = (@cor(X,Y))^2 طريق كتابة الامر: 

0.990817x yr  الدخل والاستهلاك.، أي هناك علاقة موجبة قوية بين =

المصححة  المعدلة  2𝑅   d:squar-R  djustedAقيمة   • التي  :  او  المصحح  التحديد  معامل  تمثل  وهي 

 تستعمل في النموذج الخطي المتعدد.

بـ:    Standard Error of the Regressionالخطأ المعياري للانحدار   •   S.E. of regressionوالمختصرة 

ˆ: وتدعى بالخطأ المعياري للتقدير 1.149646 = 

Sum squared resid  :2مجموع مربعات البواقي  • 1.14 6 6ˆ 9 4i = 
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• Log likelihood    :عند اختبار الفرضيات، كما تستعمل للمفاضلة بين نموذجين او عدة   وهي مهة

  الأفضل   من   كان  Log likelihood  قيمة   زادت  كلما   ، لذلك،على أساس اعلى قيمة لها  نماذج مقدرة 

 =Log likelihood 0.184015: النموذج ملاءمة 

تعبر عن صلاحية النموذج ككل في   :Prob(F-statistic)او القيمة الاحتمالية    F-statisticإحصائية   •

للتنبؤ حيث:  استعماله   ،1942.062calF statistic F− = الجدولية:    = بالقيمة  نقارنها 

( , ) (1,18)

5% 5% 4.41
m T ktab FF F

−
== ، فنجد  =

cal tabF F    موذج الانحدار المقدر نوبالتالي يمكن القول بان

)الاحتمالية:  يصلح للتنبؤ، أيضا تقابله القيمة ) 0.0000 5%Prob F statistic = −  مع ملاحظة ،

2ان قيمة  

cal xF t= :244.06884، أي) 1942.062(calF ==  

• Mean dependent varالمتوسط الحسابي للمتغير الداخليأي ، : يقيس النزعة المركزية : 

21.74700y = 

• S.D. dependent var:  حسب  الانحراف المعياري للمتغير الداخلي.ييقيس النزعة المركزية، أي 
2 2.566870y = 

• Akaike info criterion  ،Schwarz criterion،  Hannan-Quinn criter  والتي المفاضلة  معايير   :

 تختار على ادنى قيمة لها في اختيار النماذج المرشحة لعملية التنبؤ.

0.181599,  0.281172,   0.201036AIC SC HQ= = = 

• Durbin-Watson stat  الارتباط لدراسة  إحصائي  اختبار  وهي  للبواقيالذاتي  :  الأولى  الدرجة  :  من 

1.453617DW   فاننا نحتاج الى القيمة   ،الارتباط الذاتي للبواقي من عدمهاعلى  ولاجل الحكم  ،  =

جدول    1dالدنيا  و  2d العليا  الجدولية حرية  Watson-Durbinمن  درجة  المتغيرات    :عند  )عدد 

قيمة ال، فنجد ان  1d، 411.  =2d=  .021:  حيث مشاهدة،    20n=و    )k=1  الخارجية باقصاء الثابت:

وهنا   ،42d-(4=-(2.59=1.41  والقيمة   2d=   .411 العليا  القيمةتقع بين    DWلاحصائية  المحسوبة  

 لايوجد ارتباط تسلسلي بين البواقي. قبولها. بمعنى انهأي  ،0Hلايتم رفض الفرضية  

، 2Rبمعامل التحديد    DWلارتباط الذاتي مباشرة وذلك بمقارنة إحصائية  اكذلك يمكن استنتاج  

ان:   نجد  21.453617حيث  0.99DW R= لاتع= البواقي  بانه  الحكم  يمكن  وبالتالي  من  ا،  ني 

   .فيما بينهماالترابط الذاتي 
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، ثم اتباع الامر  eq01لعرض المعادلة المقدرة، فاننا نتبع الاجراء التالي: نقر مزدوج على ملف التقدير   -

 فنتحصل على المخرجات ادناه: ، View → Representations→OKالتالي: 

 

 

 

 

 

 

 

نقرا  Coveriance المشترك  والتباين    Varianceالتباين    لعرض -6 ننقر  فاننا  الصغرى،  للمربعات  المقدر 

التقدير  مزدوجا   ملف  التالي:  eq01على  الامر  اتباع  ثم   ،View → Covariance Matrix→OK ،

 فنتحصل على المخرجات ادناه: 

 

 

 

 

 

التقدير لمعادلة الاستهلاك،   نتائج  فيمن خلال  بـ:  3العمود    وجدنا  الخطأ بالخاص   std. Error المعنون 

 :أي ،  Cوالثابت    Xللمتغير المستقل    المعياري المقدر 
( ) ( )0.018673, 0.463538a x c cSe Se = = = =

 هو:  Cوالثابت  Xللمتغير المستقل ، ومن ثم فان تباين المعاملات المقدر 

2 2 2 2var( ) (0.018673) , var( ) (0.463538) 0.214860.000 7349x ca c = = = = = = 

، أي:  aومعلمة المتغير المستقل الدخل    cمعلمة الثابت  التباين المشترك بين  فهو    0.008591-  المقداراما  

cov( , )x c 

المعادلة بعد إحلال المعاملات 
 بقيمها المقدرة

 المعادلة التنبؤية

 المعادلة المقدرة 




